

# 衡阳日报

中共衡阳市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社  
出版

2019年11月25日 星期一 农历己亥年十月廿九 官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110  
广告热线:8247111

今日八版  
第17311号

今年6月，衡东县率先在全市推行垃圾分类及再生资源回收试点工作，依托供销社县、乡、村三级惠农服务体系，探索出“一村一站一员”的垃圾分类处理新模式，每日分拣出可回收垃圾35%以上，转运垃圾减量35%以上——

## 衡东跻身全省再生资源网络建设示范县

■本报记者 谭晓波 实习生 邓灵 通讯员 周健 刘相知

日前，衡东县紫金湾小区设置全市首个再生资源分类智能投放点，居民刘慧平在设备前，通过手机扫码进入智能回收程序，她在回收类别中选择了塑料后，对应的回收箱体打开，向箱里投放了10个塑料瓶。箱体关闭后，操作界面显示出垃圾重量，与此同时，刘慧平手机上显示出本次操作收到的积分为10分，整个回收过程用时不到一分钟。

“以前知道垃圾是应该分类的，但是不知道具体怎么去做。这个垃圾分类智能设备就像一个‘绿色银行’，操作起来特别简单方便，又可以变废为宝循环利用，非常好！”刘慧平高兴地对记者说，通过扫二维码和刷卡到“绿色银行”，分类投放垃圾即可积分兑换物品，也可现金置换，大大提高了居民

参与的积极性。

衡东县有78万人，每年要填埋处理来自县城和乡镇的垃圾15万吨左右，并保持年均5%以上的高位增长率。面对巨大的压力与困境，今年6月中旬，衡东县率先在全市推行垃圾分类及再生资源回收试点工作，按照“政府推动，供销主导，普及推广，全域覆盖”的工作思路，成立了衡东供销环境服务公司，依托供销社县、乡、村三级惠农服务体系，探索出“一村一站一员”的垃圾分类处理新模式。今年，衡东县成功入选湖南省再生资源网络建设示范县。近日，衡阳市供销合作社系统再生资源回收利用工作现场推进会在衡东召开，“衡东经验”被推荐。

据了解，衡东县严格按照“一村一站、一乡镇一总站、县城一中心”的布局，(下转第二版①)

借助电商平台，农产品从“藏在深山无人识”变为“名声在外次日达”。目前，祁东县已发展电商5000余家，去年实现交易额12.63亿元，电商龙头企业对接近万贫困户，平均年增收3000元/户——

## 祁东“农货+电商”引领农户脱贫致富

■通讯员 刘国庆 付姣龙 记者 唐翔

田埂吃菱角、蹲水采菱角，体验农耕乐趣……立冬前后，祁东县风石堰镇种植户周南山忙得不亦乐乎。继11月3日祁东县首届消费扶贫·菱角电商节活动拉开序幕后，该县每天发往广西、云南、邵东、郴州等地的菱角上万斤。

祁东县是典型的农业大县，盛产祁东黄花菜、祁东酥脆枣等优质特色农产品。该县首届电商节吸纳近千名电商，菱角搭上“电商快车”，销售额达250余万元。

“我种菱角十多年了，200亩面积年产量30万斤很愁销，只能依靠周边批发商走货，现在电商上门对接不愁销路，还成立了合作社，带动其他村民一起种菱角。”菱角畅销是祁东县消费扶贫——电商对接“合作

社+农户”模式成功的缩影，为稳固贫困户脱贫提供了保障。周南山与98户种植户签订了菱角种植基地协议，每位种植户人平均增收近7000元。

近年来，祁东县委、县政府高度重视电商扶贫工作，出台了《祁东县电商扶贫工作实施方案》。整合扶贫资金200万元用于电商扶贫精准培训、农村仓储物流、快递运送、村级便民服务站和示范网点建设。目前，电商人才培训已进入常态化，每年免费培训电商专业人才近3000人，2017年在全县55个建档立卡贫困村建设了村级电商便民服务站和示范网店，免费配送电脑、电视机、办公桌椅和货架展示柜，免费统一下门面LOGO装修。培训的部分学员进入

电商企业工作，人均月收入超过3000元，还有大部分学员靠着自家农副特产开设网店，走上电商创业之路，年均盈利5万元以上。

有了县委、县政府的政策和资金全方位支持，电商队伍迅速壮大，给农副土特产品也带来了新的生机。灵官镇枣园村电商李方卿是淘宝店铺“红薯大王”网销冠军，他成立枣园村生态农业电子商务公司，保价收购近万村民种植的红薯，每年帮助农户销售1000多万元的特色农产品，带动190户村民受益，昔日不起眼的红薯成了全村人的香饽饽，全村人均年收入已突破1.5万元，直接实现了30户建档立卡贫困户脱贫摘帽。

(下转第二版②)



11月24日上午8时许，万众瞩目的2019衡阳·雁峰“金钟杯”第二届公路自行车赛暨捷安特自行车嘉年华正式开赛。经过激烈角逐，来自长沙高校联队的傅振轩夺得男子组冠军，女子组的桂冠被来自台湾的选手蔡雅羽摘得。

■通讯员 谭佩芳 摄  
(详见三版)

## 国考昨日举行，143万人“抢”2.4万个岗位

报名人数已连续12年达到百万以上

本报综合 2020年度中央机关及其直属机构公务员招考笔试昨日开考。本次国考共计划招录2.4万人，涉及中央和国家机关86个单位、23个直属机构，共计143.7万人通过报名资格审查，通过资格审查人数与录用计划数之比约为60:1。

昨日上午9时，2020年度国考公共科目笔试在全国各省会城市、自治区首府、直辖市和个别大城市开考。上午进行“行政职业能力测验”科目考试，下午进行“申论”科目考试。

根据国家公务员局此前公布的招考简章，2020年度国考涉及中央和国家机关86个单位、23个直属机构，共有13849个招录职位，计划招录24128人。从计划招录的总人数来看，相比于上年度1.45万余人的招录计划，有了较大幅增加。

尽管计划招录人数有所上升，但竞争依旧较大。根据今年10月26日，国家公务员局发布的2020年国考报名最终数据，中央机关及其直属机构2020年度公务员招考共有143.7万人通过了用人单位的资格审查，通过资格审

查人数与录用计划数之比约为60:1。

“今年国考，招录人数比去年增加了近万人，看似国考大幅度扩招，但不少报考者认为报考门槛相比以往更高，成功考录依然不容易。”华图教育公考辅导专家李曼卿分析，今年众多岗位的招录条件在不同方面都变得更为严格，例如，对基层工作经验年限的审核更严，更多岗位也突出了专业技能的工作经验要求。

实际上，从历史来看，自2009年度国考报名人数首次突破100万，一直到本次国考招录，国考报名人数已连续12年达到百万以上。

## 习近平同阿尔巴尼亚总统梅塔就中阿建交70周年互致贺电

李克强同阿尔巴尼亚总理拉马互致贺电

新华社北京11月23日电 国家主席习近平11月23日同阿尔巴尼亚总统梅塔互致贺电，庆祝两国建交70周年。

习近平在贺电中指出，建交70年来，无论国际形势风云变幻，中阿传统友谊历久弥坚。近年来，两国关系取得新的长足发展，政治互信牢固，各领域交流合作成果丰硕，中阿友好更加深入人心。新形势下，中阿合作面临良好机遇和广阔前景。我高度重视中阿关系发展，愿同梅塔总统一道努力，以两国建交70周年为契机，推动中阿携手共建“一带一路”，双边关系不断迈上新台阶，造福两国和两国人民。

梅塔在贺电中表示，我高度评价建交70年来阿中友

好关系取得的积极进展。习近平主席提出的共建“一带一路”倡议以及近年来中国—中东欧国家合作机制将为阿中关系开辟新前景。让我们共同努力，推动2019年成为阿中互利合作迈向更高水平、两国人民更加亲密的一年。

同日，国务院总理李克强同阿尔巴尼亚总理拉马也互致贺电。李克强表示，中方愿同阿方共同努力，以两国建交70周年为新起点，弘扬传统友谊，深化双边互利合作，加强在中国—中东欧国家合作等多边机制内的协调配合，推动中阿关系和中国—中东欧国家合作取得更大发展。拉马表示，我谨对中方几十年来给予阿方的支持和帮助表示衷心感谢。阿方愿进一步推动阿中关系发展，促进两国互惠互利合作。

“欢乐潇湘”全省群众文艺汇演决赛揭晓

## 雁峰区《东洲渔歌》喜获特等奖



本报讯 (通讯员 屈红芳 黄益民) 近日，由省委宣传部、省文化和旅游厅联合举办的庆祝“新中国成立70周年——‘欢乐潇湘’全省群众文艺汇演”决赛评选结果揭晓，由雁峰区选送、雁峰区文化馆精心组织编排的原创群舞《东洲渔歌》荣获特等奖。

在省级决赛阶段，雁峰区文化馆组织精干力量编排的原创舞蹈《东洲渔歌》，因题材新颖、

音乐艺术感强，既体现鲜明的地域特色，又展现专业的舞蹈技艺，最终征服了评委和观众，从全省182支参赛队伍中脱颖而出，夺得特等奖。

据悉，这是雁峰区原创舞蹈《拦门酒》获得2016年“欢乐潇湘”全省群众文艺汇演决赛金奖、原创舞蹈《莫儒女》获得2018年省第六届艺术节“三湘群星奖”金奖后，又一次获得省级文艺大赛最高奖。

全市建筑工人实名制管理工作推进暨培训会昨日举行

## 建筑用工实名制 工人上班要打卡

本报讯 (记者 周明韬 通讯员 刘祖鹏) 全市建筑用工实行实名制，建筑工人实行打卡上班，一人一张工资卡，以进一步推进我市建筑工人实名制管理工作，提高实名制平台信息报送数量和质量，更好地保障建筑工人的合法权益。

11月24日，市住房和城乡建设局在西湖饭店四楼会议室召开衡阳市建筑工人实名制管理工作推进暨培训会，组织职能部门、企业项目等单位共1000余人参加。

针对我市当前劳务实名制的问题难点和企业疑点，市住房和城乡建设局邀请了省建筑工人实名制平台开发单位的专家，对如何落实实名制管理、施工现场要如何管、证明材料要如何提供、实名制数据如何报送等方面，进行现场培训。根据规定，施工企业与建筑工人签订劳务合

同后，应对其进行质量安全业务培训，并将建筑工人实名制信息录入《湖南省智慧住建云系统》，方可允许其进入施工现场从事劳务活动。施工现场实行封闭式管理，设立门禁系统，建筑工人凭借人脸、指纹、虹膜等生物识别技术进行电子打卡上下班。

市住房和城乡建设局要求，12月2日前，施工企业应督促指导项目部将建筑工人信息录入实名制平台并保持实时更新。12月25日前，全市住建部门及其质量安全监督机构将对此开展专项检查，未按规定完成工作任务的建筑工地，施工企业、监理单位和项目经理、总监将分别面临不良行为记录、信用惩戒以及安全生产条件复核等不同程度的惩处，强力推进我市建筑工人实名制管理工作落实。



11月21日—22日，中南路小学800余名学生走进南岳区“松麓街”衡阳“非遗”基地，开展皮影、剪纸、油纸伞、戏剧等传承研学活动。

所有企业都必须认真履行安全生产主体责任，做到安全投入到位、安全培训到位、基础管理到位、应急救援到位，确保安全生产。

